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Uréete skuteény prumeér kruhové souéastky. ma-li v planku pramér 40 mm a planek je zhotoven v méfitku:

a) 1:10 b) 1:2 c) 1:25 d) 251

40 mm- 10 = 400 mm 40 mm-+2 = 80 mm 40 mm-25 = 1000 mm 40 mm:2 = 20 mm

A-9. § Hiité je dlouhé 80 m a 3iroké 35 m. Jaké budou jeho rozméry na planku v méfitku 1 : 500?

Na pldanku jsou rozmeéry 500 x mensi,

b=35m a’=80m:500=0,16m= l6cm

b'=135m:500=0,07m= T7cm

a=80m

Na planku md hiisté rogméry 16 cm a 7 em.

Nakresli étverec o strané 100 cm v méfitku 1 : 40. Ur¢ete méritko mapy. na které je 5§ km vyjadieno
useckou dlouhou 4 cm.

a =100cm:40=2,5¢cm
Skm= 500000cm
500000:4 = 125000

a

Meé¥ithko mapy je 1 : 125 000.

Vypocitejte méritko planku. znate-1i délku ve skute€nosti 1 na planku.

Planek 10 mm 12 cm 25 cm 25 cm 9mm
Skutecnost 850 mm 6m 25 km 1m 45 mm
Méiitko 1:85 1.+30 1:1006000 1:4 Iea
850:10= 85 6m= 600cm Im= 100cm 45:9=5
600:12= 50 100:25=4

25km = 2500000 cm
2500000:2,5 = 1000000
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Na planu obce v méfitku 1 : 1 000 je zakreslena obdélnikova zahrada. Jeji rozméry na planu jsou 25 mm a 28 mm.
Uréete vyméru zahrady v arech ve skuteCnosti.

plinek Skuteénost je 1 000 x vési:  a = 28-1000= 28000 mm = 28 m
b=25 mm b’ = 25+1000= 25000 mm = 25m
a=28 mm S=a-b
S = 28.25
S’ =700 m’
S=7a

Zahrada md vyméru 7 a.

Obrazek na negativi mé rozméry 36 x 24 mm. Ve fotolabu byl zvétSen na format 18 cm x 12 cm. V jakém pomeéru
se zvétsily délky stran?

2
24 mm 12 e =120 mm

\/

36 mm

18 cm = 180 mm

180:36 = 5

120:24= 5
0bé strany se zvéiSily 5x (v poméra §5: 1) .

Vypotitejte métitko katastralni mapy. na které ma &tvercovy pozemek obvod 20 cm a ve skute¢nosti 576 m.

2
[4
AF

mapka: = 20cm skutecénost: o' =576 m
o=4-a o' =4-a

=20:4 a’ = 576:4

a=5cm a’=144m

Il

a' = 14400 cm

14400:5 = 2880

Katastrdlni mapa md méritko 1 : 2 880.

V jakém mé¥itku je nakreslen plan budovy. jestlize jedna strana budovy dlouha 45 m je na planku vyjadiena iseckou

dlouhou 12 mm.
skufecnost: 45 m =45 000 mm
pldanek: 12 mm

45000:12 = 3750

Pldnek budovy je v méFithku I : 3 750.
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